
 
 

Notulen Glasdag – ALV – 26 November 2023 – Amersfoort Rietveld Paviljoen 

 

1. Welkom 

Namenlijst gaat rond, daarop staan 16 personen, (zie bijlage) buiten de aanwezige 

bestuursleden. Afwezig met kennisgeving: Renee Korbee en Rob de Wolff, Gerda 

Brust en Piet Augustijn  

 

2. Mededelingen bestuur 

Een aantal van de VVMG-leden hebben ervoor gekozen om bij hun lidmaatschap van 

de vereniging ook een extra bedrag van 45€ te doneren bestemd voor het Nationaal 

Glasmuseum. Daardoor kan Jan Anne aan Laurens Geurts van het NGM een mooi 

bedrag van 1665 € overhandigen. Laurens is hier blij mee, vertelt dat vorig jaar voor 

het bedrag een mooi werk van Copier kon worden aangeschaft en zal ons laten weten 

wat er met het huidige bedrag wordt gedaan. 

 

We hadden in de voorjaars ALV afgesproken om het proces van het ledenobject te 

zullen beschrijven op een A4tje. Dat hebben we inmiddels op papier gezet, we willen 

dit als bestuur nogmaals goed bespreken en zullen het op de voorjaar 2024 ALV met de 

leden delen. 

 

3. Vaststellen Notulen voorjaars ALV 

opmerkingen of aanvullingen op de notulen van de ALV van 16 April 2023: Maria 

merkt op dat de zinsnede mbt de Autoriteit Persoonsgegevens niet in de vergadering 

was gezegd. Rinus geeft aan dat dit na enig uitzoek werk bij de Autoriteit het bedoelde 

antwoord was. De notulen worden vastgesteld 

 

4. Begroting 2024 – toelichting door Penningmeester op enkele punten 

• Ron: belangrijk is dat de contributie hetzelfde blijft, extra inkomsten door verkoop 

ledenobject zal 300 bedragen, PR is wat opgehoogd en is nu 600 €. Maria geeft de 

suggestie om de actuele stand van zaken van het lopende jaar 2023 als 

vergelijkingsmateriaal te hanteren. Echter 2023 is nog niet afgesloten en wordt op de 

voorjaars Glasdag gepresenteerd. De rentebaten zullen naar verwachting ca. 400 € gaan 

bedragen. 



 

• De begroting wordt unaniem door de aanwezigen geaccordeerd. 

 

5. Bestuursmededeling: Ron gaat in maart 2024 aftreden als penningmeester.  

Ans Vollering heeft ons benaderd dat zij hem wel wil opvolgen en gaat de komende periode 

samen een goede overdracht regelen. Ans Vollering stelt zich kort aan de vergadering voor! 

 

6. Cannenburgh – Stichting Glaskunst  

Jan Anne licht de samenwerking met de stichting toe. Hij is blij dat Rob Laagland en Tonny 

van Helden bij deze vergadering aanwezig zijn. De samenwerkingsovereenkomst gaat vooral 

over het elkaar steunen en supporten, en elkaars vrijwilligers te kunnen benaderen en 

inzetten. De bedoeling is dat in maart 2024 de eerstkomende expositie in Cannenburgh gaat 

plaatsvinden, de ALV van de VVMG zal dan ook gehouden worden op 10 maart. 

 

7. Het huishoudelijk reglement is aangepast mbt de contributie inning, dit gaat niet meer per 

kalanderjaar, maar per 4 nrs van GLAS, ingaand op het moment van starten van het nieuwe 

lid. Hierdoor wordt de boekhouding een stuk eenvoudiger  

 

8. Ledenobject 2023 

• Job : het ledenobject van dit jaar is door twee kunstenaars gemaakt, en Evert Nijland zal na 

afloop van de vergadering een lezing geven over het object. De 3-koppige jury is onafhankelijk 

en Job is de coördinator vanuit de VVMG. De bedoeling was m.n. om buiten de bekende 

kringen te kijken en de grensgebieden op te zoeken, in dit geval door een sieradenontwerper 

en een precisie glasblazer (Edwin Dieperink) uit te nodigen. Op dit moment zijn er 23 

objecten besteld. We hebben besloten om het ledenobject ook tegen een meerprijs voor niet-

leden beschikbaar te stellen. Ook de inschrijvingsperiode wordt verlengd, omdat Edwin 

Dieperink in januari in het NGM een expositie heeft. Het object staat in museum Jan en het 

NGM en komt waarschijnlijk ook in Apeldoorn het CODA te staan. 

 

9. Bernadine de Neeve Prijs 

• Job: uiteindelijk is besloten tot een twee sporen aanpak; in GLAS 4 komt een open oproep 

aan de leden en daarnaast gaan scouts op zoek naar innovatieve glaskunstenaars die ook 

buiten de gebaande paden werk maken. Er komt een onafhankelijke jury, daarvoor zijn 

mensen gepolst, maar de samenstelling is nog niet vastgesteld. De getrapte aanpak wordt 

verlaten, wel worden mensen uitgenodigd om oud werk en nieuw werk te tonen- selectie 

door onafhankelijke jury, 3 geselecteerde kandidaten presenteren hun werk in Nationaal 

Glasmuseum. De bedoeling is om dat om de drie jaar daar te doen, voor een langere periode.  

 

10. Overige: 

• Social media: de bedoeling is om meer filmpjes te gaan maken hoe mensen werken en die te 

tonen op Instagram en Linked In. Facebook zijn we vanaf gestapt. Met Piet Augustijn wordt 

overlegd om ook 2-3 artikelen als promotiemateriaal op deze social media te gaan tonen.  

• Atelierbezoeken: Maria geeft een korte toelichting: 4 bezoeken gepland, gespreid over het 

land en het jaar. Communicatie via GLAS. Mensen melden zich niet altijd af als ze niet 

komen, wat jammer is als er een wachtlijst is. Dat zal per mail onder de aandacht gebracht 

gaan worden. 



 

• Vrijwilligers: bedoeld is om opnieuw een dag deze groep bijeen te brengen, bv in Amersfoort 

in maart april. Lommel het Glazenhuis wordt de komende tijd verbouwd. 

Activiteiten om onze zichtbaarheid te vergroten: 

o Tubbergen Ron: was goed bezocht, ca. 10.000 mensen. Wel kleiner en meer beursgericht 

dan voorgaand, maar het bestuur stopte ermee, dus het was dit of niets. Wordt waarschijnlijk 

wel gecontinueerd 

o Zutphen Rinus: wordt een terugkerend evenement, veel jong publiek, maar erg koud 

binnen. Door de VVMG (Rinus en Ron) zijn 21 nieuwe leden geworven. Dat was super.  

o Ameland Renee: is momenteel op Ameland, ook zij heeft daar veel aandacht voor 

Glaskunstenaars en probeert mensen voor de VVMG te interesseren.  

 

En verder 

o Glasmagazine 

• Aankondiging voor een nieuwe opzet bedrijfsledenpagina 

 

• Gesprek in bestuur rondom artikelen die geschreven worden door bestuursleden. Het gaat 

hier om artikelen over de glaskunst, niet over bestuurlijke oproepen etc.  

• Meerdere bestuursleden ervaren spanning met hun beroepspraktijk waarin dit soort 

artikelen betaald worden. Ook gewone leden krijgen hiervoor betaald. 

• We hebben Statuten artikel 11, lid 10 en 11a, lid 1 goed bestudeerd en we hebben voor dit 

dilemma een oplossing gekozen die ons inziens past bij de geest van de statuten.  

• Hierbij heeft het bestuur de voorzitter en penningmeester gemandateerd om per keer dit te 

beoordelen en te besluiten. We doen dit zorgvuldig.  

• En we doen dit als pilot voor het jaar 2023 en 2024 tot de najaars ALV van 2024 waarbij we 

bij de leden terugkomen met een evaluatie. 

• De vergadering is het eens met deze werkwijze en ziet de onafhankelijkheid van de redactie 

eveneens als goede scheiding.  

 

11. Rondvraag: statuten komen op de website Modernglas.nl , de volgende Glasdag zal op 10 

maart in Cannenburgh zijn. Er gaat in de december Nieuwsbrief een interessepeiling voor een 

Glasreis naar de GAS conferentie in Berlijn.   

 

 

12. Lezing Evert Nijland, ontwerper ledenobject 2023. Evert vertelt heel boeiend over zijn 

opleiding aan de Rietveldacademie, de keuzes die hij maakt in het sieradenontwerpvak, de 

plezierige samenwerking met Edwin Dieperink (zie ook GLAS 4) en zijn fascinatie voor het 

werk van Jeroen Bosch, De Tuin der Lusten. Het ledenobject is ook op dat werk geïnspireerd, 

onder andere de glazige bolvormen in de tuin en het doorsteken van (bolle) vormen. Ook 

technisch is het boeiend om alle afwegingen te horen qua stand van het object en de kleur en 

afwerking.  

 

13. Sluiting en Rondleiding ‘Glas in Beeld’ in het Rietveld Paviljoen. Krista Israels vraagt alle 

aanwezige kunstenaars om hun werk en de samenwerking van de fotografen en 

glaskunstenaars toe te lichten. Haar belangrijkste drijfveer om deze expositie te maken was de 



onbekendheid van het grotere publiek dat er naast glasblazen, zoveel andere technieken 

kunnen worden toegepast.  

 


